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Część III. Wyciąg z obliczeń statycznych 

Do obliczeń konstrukcyjnych projektowanych zejść na plaŜę uŜyto 

programów: RM-Win, EXPERT Pale. 

 

1. Obliczenia płyty zjazdu na przedłuŜeniu ul. Morskiej 

Schemat statyczny projektowanego zjazdu na przedłuŜeniu ul. Morskiej 
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� Warunki gruntowo wodne przyjęto na podstawie Opinii Geotechnicznej 

dotyczącej warunków gruntowo-wodnych zejść na plaŜę w Pogorzelicy 

przy ulicach: Sztormowej, Bursztynowej i Morskiej z lutego 2008 r. 

� Parametry zjazdu przyjęto jak podano w opisie technicznym w pkt. 19.3. 

� Przyjęto obciąŜenie pionowe zmienne 20,0 kN. 

� Beton B40, stal RB500W 

� dopuszczalne zarysowanie 0,2 mm 

Po analizie obliczeń przyjęto zbrojenie podłuŜne 5Ø16/1 mb dołem i górą 

oraz pręty poprzeczne 5Ø16/1 mb dołem i górą. 

Największe zarysowanie przekroju wystąpiło pomiędzy punktami 5 i 6. 

Obliczenia zrysowania z programu RM-Win dla tego pręta:  

„Przekrój zarysowany. 

S z e r o k oś ć  r o z w a r c i a  r y s y  p r o s t o p a d ł e j  d o  o s i  p rę t a : 

Przyjęto k2 = 0,5. 

 ρr = As / Act,eff = 10,05 / 1024 = 0,00982 

 srm = 50 + 0,25 k1 k2 φ / ρr = 50 + 0,25×0,8×0,50×16/0,00982 = 212,96 
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 εsm = σs / Es [1 - β1β2 (σsr / σs)2] =  

       = 190,848/200000 ×[1 - 1,0×0,5×(-1,304/1,313)2] = 0,00048 

 wk = β srm εsm = 1,7×212,96×0,00048 = 0,18 mm 

 wk = 0,18 < 0,2 = wlim „ 

 

2. Obliczenia pali Ŝelbetowych typu CFA 

� Beton B40, stal RB500W, strzemiona St0S (spirala pala) 

� dopuszczalne zarysowanie 0,2 mm 

Układ pali z programu EXPERT Pale: 

„Punkt obciąŜenia układu:  x = 8,50 (m), y = 1,25 (m) 
Środek cięŜkości układu: x = 8,50 (m), y = 1,25 (m) 
Punkt sugerowany: x = 8,50 (m), y = 1,25 (m) 

 

Układ pali : 
 

 
 
Wartości ekstremalne: 

 

Kombinacja SGN nr 1: 
 Qmax  = 166,50 (kN)  (pal nr 1)  
 Qmax/Qmin   = 1,00  (pal nr 1)  
 

 

Największa siła pionowa  Qmax  = 166,50 (kN) (dopuszczalna: 228,36 (kN))  
Największy stosunek  Qmax/Qmin= 1,00   

 

Wymagana dla no śności długo ść pala 5,59 (m) < L = 7,00 (m) „ 
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3. Obliczenia biegu projektowanych schodów na ulicach Sztormowej i 

bursztynowej 

Schemat statyczny biegu schodów 
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� Warunki gruntowo wodne przyjęto na podstawie Opinii Geotechnicznej 

dotyczącej warunków gruntowo-wodnych zejść na plaŜę w Pogorzelicy 

przy ulicach: Sztormowej, Bursztynowej i Morskiej z lutego 2008 r. 

� Parametry zjazdu przyjęto jak podano w opisie technicznym w pkt. 19.1. i 

19.2. 

� Przyjęto obciąŜenie pionowe stałe równomiernie rozłoŜone 5,0 kN. 

� Drewno - Jodła K33 

� Belki nośne biegu schodów w rzucie co 1 m 

Obliczenia SGU z programu RM-Win 

„Stan graniczny u Ŝytkowania :::: 
Ugięcia graniczne:  
  fgr = l / 350 = 3995 / 350 = 11,4 mm 

Współczynnik korekcyjny dla charakterystyk spręŜystych: 

  k = k1 k2 = 1,00×1,00 = 1,00 

Ugięcia względem osi Y: 

Sztywność na zginanie:  

  EI = Em I k = 10000×27648,0×1,00 ×10-5 = 2764,8 kNm2 
   fmax = 6,0 < 11,4 = fgr „ 

 


